



Священникъ Ксенофонтъ Петровичъ Левицкій.

1-го іюня сего 1903 года, въ 10 часовъ вечера, въ тяжкихъ мукахъ почилъ о Господѣ одинъ изъ собратьевъ нашихъ—священникъ села Слободы Бѣлошицкой—Ксенофонтъ Петровичъ Левицкій.

Преждевременная кончина его была совершенно неожиданною какъ для семьи, такъ и для всѣхъ, близко знавшихъ его. Еще весною мы видѣли его веселымъ и бодрымъ и желали ему добраго и благополучнаго пути, когда онъ 1-го мая отправлялся въ г. Черниговъ на поклоненіе мощамъ святителя Θεодосія. Пробывъ въ г. Черниговѣ всего 3 дня, покойный восемь разъ посѣтилъ кафедральный соборъ и молился у раки святителя; душа его, видимо, чуяла, что это уже послѣднее моленіе его у св. мощей горячо чтимаго имъ при жизни святителя. Возвратившись изъ г. Чернигова 7 мая, покойный не жаловался на недугъ и до 26 мая казался веселымъ и здоровымъ; 26 же мая—въ Духовъ день—послѣ Божественной литургіи, покойный, придя домой, почувствовалъ слабость, жаловался женѣ, что у него болитъ голова, а 27-го слегъ въ постель, съ которой ему уже и не суждено

было подняться. Въ разцвѣтѣ лѣтъ—на 33 году отъ рожденія—угасъ онъ.

Покойный—сынъ священника села Ширяевки Суражскаго уѣзда. По окончаніи курса Черниговской духовной семинаріи въ 1893 году со степенью студента, онъ въ томъ же году былъ рукоположенъ Преосвященнѣйшимъ Епископомъ Антоніемъ въ санъ священника къ Вознесенской церкви села Слободы-Бѣлошицкой. Со дня прибытія своего въ приходъ покойный всецѣло посвятилъ себя неустаннымъ заботамъ о нуждахъ новоустроеннаго храма, о благоустройствѣ прихода, не такъ давно открытаго. Въ то время не было въ приходѣ ни удобныхъ квартиръ для причта, ни церковной школы; самый приходъ, въ которомъ не было казеннаго содержанія для причта, при своей малочисленности и бѣдности прихожанъ, не могъ доставить достаточныхъ средствъ къ жизни, и первые годы жизни покойнаго протекли въ великой нуждѣ и крайней бѣдности. Особое вниманіе свое покойный обратилъ на благоустройство и нужды своего приходскаго храма. Онъ много хлопоталъ о сборѣ добровольныхъ пожертвованій на приобрѣтеніе необходимой церковной утвари; его стараніями подведенъ каменный фундаментъ подъ деревянныя стѣны церкви; имъ же прибрѣтены цѣнный кіотъ и цѣнная, чеканенная золотомъ, икона Св. Θεодосія, цѣнная гробница для св. Плащаницы и многое другое. На его же долю выпали трудныя заботы объ устройствѣ квартиръ для причта и церковной школы. Труды его увѣнчались полнымъ успѣхомъ, и въ настоящее время Бѣлошицкая Слобода—приходъ вполне благоустроенный, обезпечивающій прилично причтъ и, не смотря на то, что малочисленъ, можетъ быть названъ однимъ изъ лучшихъ приходовъ уѣзда.—Но дорого обошлись покойному его труды и заботы. Тѣ нравственныя тяготы, тѣ нерѣдкія огорченія, которыя приходилось испытывать по-

койному на поприщѣ своей дѣятельности, сломили его здоровье и преждевременно свели его въ могилу.

Отличительными чертами личности покойнаго были— удивительная кротость, незлобіе и доброе, отзывчивое на нужды ближняго, сердце, за что онъ и стяжалъ себѣ рѣдкую любовь и уваженіе какъ со стороны прихожанъ, такъ и со стороны всѣхъ, знавшихъ его. Симпатичная личность покойнаго пастыря тѣмъ болѣе была любима прихожанами, что онъ былъ истовый совершитель таинствъ и постоянный живой проповѣдникъ Слова Божія, считавшій своею святою обязанностью на каждомъ Богослуженіи не оставлять пасомыхъ безъ слова назиданія.

Глубоко уважаемый собратами, какъ человѣкъ свѣтлаго ума и добраго сердца, онъ былъ избранъ въ 1895 и 1896 годахъ членомъ Благочинническаго Совѣта. За усердную же свою службу былъ награжденъ Епархіальнымъ начальствомъ въ 1901 году набедренникомъ.

Послѣ покойнаго остались безъ пріюта и безъ всякихъ средствъ къ жизни вдова и четыре малолѣтнія дочери, изъ коихъ старшей всего 9 лѣтъ. Въ день погребенія покойнаго была совершена заупокойная Литургія мѣстнымъ о. Благочиннымъ въ сослуженіи четырехъ священниковъ и 2 діаконовъ, а чинъ погребенія совершали 7 священниковъ. По окончаніи Божественной Литургіи— предъ погребеніемъ священникъ м. Охрамѣвичъ Н. Крещановскій сказалъ надгробное слово, въ которомъ охарактеризовалъ личность покойнаго какъ рѣдкого ревностнаго пастыря, образцоваго семьянина, добраго товарища—сослуживца. Изобразивъ въ трогательныхъ выраженіяхъ ту потерю, которую понесли пасомые, семья, сослуживцы и всѣ знавшіе его, онъ обратился ко всѣмъ присутствующимъ съ просьбой отъ лица покойнаго молиться объ упокоеніи души его и закончилъ свою рѣчь приблизительно

слѣдующими словами: «Боже Милосердный, мы вѣримъ и твердо надѣмся, что по неизреченной Твоей любви къ намъ грѣшнымъ Ты упокоишь душу собрата нашего тамъ, гдѣ нѣтъ ни болѣзни, ни печали, ни воздыханія, но гдѣ жизнь безконечная! Господи Милосердный! У насъ еще молитва къ Тебѣ: не оставь Своею милостію и несчастныхъ малютокъ-сиротъ почившаго, но пропитай, наставь, сохрани и спаси ихъ Своею благодатію. Ты Самъ будь имъ Отець. Мы вѣримъ и крѣпко надѣмся, что ты услышишь эту благоугодную Тебѣ молитву нашу».

Собравшись въ домъ почившаго, по окончаніи погребенія, священники, изъ уваженія къ памяти его и любви къ нему, рѣшили по очереди совершать заупокойныя литургіи въ продолженіи сорока дней и открыли между собою подписку на постановку на могилѣ его памятника, въ которой, что особенно отрадно, приняли участіе и прихожане.

Много слезъ пролито о тебѣ, дорогой собратъ нашъ, другъ и товарищъ! Да упокоитъ тебя Господь въ не-вечернемъ дни царствія Своего.

Священникъ с. Перелюба *Павель Андріевскій*.

Библиографическія замѣтки.

Сборникъ статей по вопросамъ христіанской вѣры и жизни. В. О. Пѣвницкаго. Выпускъ 2-й. Цѣна за два выпуска 2 руб. съ доставкой.

Имя В. О. Пѣвницкаго, профессора Кіевской Духовной Академіи, хорошо извѣстно въ богословской литературѣ и само собою говоритъ за достоинство вышеуказаннаго сборника. Въ составъ его вошло 25 статей, касающихся разныхъ вопросовъ вѣры и жизни; вотъ для образца заглавія нѣкоторыхъ: «Безумная и тщетная борьба про-